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Hirdetményt
bocsátott ki a főispán/s az al­
ispán. molvbon fölhívják a mun­
kanélkülieket arra. hógv mindon 
kínálkozó munkaalkalmat. ragad­
janak inog ós mindönki igyekez- 
zók a maga erejéből a saját család­
jának toli szükséglet ót hiztositam.

Szinte hihototlon. hogy ezekben 
a rondkiviil nehéz és súlyos viszo- j 
nyok kozott szükséges volt ennek 
a hirdetménynek a kibocsátása., 
melyben szinte kérik a munka­
nélküli Ínségeseket, hogy használ­
ják ki azokat a munkaalkalmakat 
és; azon munkákat. amelyeket a. 
mezőgazdaság jelenleg nyújt, — 
marta magyar állam és a társada­
lom példátlanul súlyosan nehez 
helyzetében, nem lehet számítani 
arra. hogy a múlt évihez hasonló 
mérető mségakeiót hajtsanak 
végre.

A vármegye falvaiban lelki- 
ismeretlen izgatok arra biztatják 
a mezőgazdasági munkásokat. -— 
hogv ne fogadjanak el mindenfele 
munkát, amelyeket a gazdáit aján­
lanak, sem pedig a megajánlott 
bér mellett ne dolgozzanak, mert 
hiszen a télen úgyis hatósági Ín­
ségükén) lesz. amikor ingyen, 
munkanélkiil ellátják és eltartják 
majd az embereket.

Kétségtelen, hogy ez évben 
olyan méretű insegakcióra, mint 
amilyent a múlt évben lefolytat­
tak. számítani nem lehet. De ezen 
szemponton tuhnenőleg is a mun­
ka megbecsülésének tönkretételét.
jelenti az az izgatás, amelv a mun- 
kátlanságra és munkakeriilésre 
hi' ja fel az embereket.

R el á t h a t a t! a n kő v e tk e zm én vek­
kel járna nemcsak a jelenlegi, ha­
nem főleg a jövő társadalomra, ha 
gyökeret ver az a hit. hogy mun­
kanélkiil is meg lehet élni. Véle­
ményünk szerint munkanélküli se 
gé!y csak azoknak az embereknek 
juttatandó, akik önhibájukon ki­
vid nem juthatnak munkához.. — 
azonban olyan esetekben, amikor 
munkakörül és következtében
egyes politikai pártok izgatására, 
politikai célok elérése céljából 
nem használják ki a munkaalkal­
makat. munkanélküli segély nem 
adható.

A dolgozni tudó embereknek, 
nem munkanélküli segélyt, ha­
nem megfelelő munkaalkalmat 
kell biztosítani: munkanélküli se­
gély csak n tehetetleneket és a be­
tegeket illeti meg.

A vármegye lakossága nyugal­
ma és a termelés zavartalanságai­
nak biztosításaidé magának a 
munkásságnak érdekében is, el­
várjuk, hogy a hatóságok a leg­
szigorúbban fognak eljárni, azotí 
lelkiismeretlen izgatok ellen, akik 
mnnkátlanságra lazítják az embe­
reket !

Szép ünnepség keretében 
avatták lel Hajdúszoboszlón

„Rádli Lajos“ üdülőházai

1TT mT ,n H \r r T \ Ti iti"HAJ DVJ

az üdulöház létesítésének történe­
tét ismertette Patakv Sándor, inig 
a záróbeszédet Schill János mon­
dotta. Az avatási ünnepély utáíl 
különféle küldöttségek .tiszteleg­
tek dr. Petri Pál államtitkár előtt. 
Így Dem ión La jos ref. lelkész, 
Azlein Emil plébános, Katz Ár­
min rabbi, vitéz Koósa Vince pol- 
gáriiskolai. igazgató és Boór Já­
nos ny. igazgatótanító vezettek 
tisztelgő küldöttséget. A küldött­
ségek vezetőinek beszédeire az ál­
lamtitkár kűlon-kiilön válaszolt.

Az ünnepségek lezajlása után a 
megjelent vendégek megtekintet­
ték a nagyértékű forrás üzemi be­
rendezésed Veress igazgató szak­
értő kalauzolása mellett, majd az 
országosan nagynevű fürdőt te­
kintették meg, amelynek forgalma

A Gazdasági Szaktanítók 
gos Egyesülete Hajduszoboszlon 
a hőforrás mellett üdülőházat lé^ 
fesitett, amelyet hétfőn dr. Petri 
Pál államtitkár nagyhatású beszéd 
kíséretében avatott fel. Az ünnep­
ség voltaképen Debrecenben kez­
dődött, ahol a Gazdasági Szakta­
nítók Országos Egyesülete dél­
előtt tartotta a Déri M uzeum dísz­
termében díszközgyűlését előkeflő 
és nagyszámú résztvevő jelenlété­
ben. A díszközgyűlés ünnepélyes­
ségét emelte az a körülmény is, — 
hogy ez alkalommal nyújtottak át 
di\ Pdri Pál államtitkárnak örö.- 
kös (lisztagságáról szóló díszokle­
vélét.

A közgyűlés után a közgyűlés 
tagjai autóbuszokon mentek ki 
Hajdúszoboszlóra, hogy. testületi­
leg vegyenek részt Rádli Lajos 
nevét viselő tanítói üdülőház 
avatásán. Debrecenből dr. Petri 
Pál államtitkár, Jiásó István al­
ispán, Vasadv Lajos tanfelügye­
lő, Ludány Miklós felsőházi tag 
és Meissner Károly mezőgazd. ka­
marai titkár jelentek meg.

Az ünnepélyen Makluszoboszlo 
város igen szét) számmal vett 
részt. Hajdúszoboszló város lakos­
ságán kívül úgy az ünnepélyen, 
mint dr. Petri Pál államtitkár ün­
neplésére a nádudvari és a földesi 
gazdák is megjelentek, vádudvar- 
róll dr. Ludány Miklós felsőházi 
tag, dr. Králik József plébános, 
Unyi Géza főjegyző, .Madarász 
Antal főbíró, Iíásó György föld- 
birtokos, Oborzill Dezső számtiszt 
jöttek el ez alkalommal Hajdú­
szoboszlóra. A földesi gazdákat 
Székely Sándor főjegyző vezette.

AZ A VA'l'AS 1 IDVNEPEEV KE SZTVE YOHNEiV VSVPUKTJA.

a hétfői nap dacára is jelentékeny
voát. _ ..........

A tanítóság messziről jött kép­
viselői is, valamint a vendégek 
akiknek nagyrésze a fürdőt r.s 
igénybe vette, elragadtatással 
nyilatkoztak a pompás felszere­
lésről, rendről és a viz üdítő, fris­
sítő voltáról

Kellemes árnyékot adó hatalmas 
iák lombsátora, abszolút csönd rin 
gatja el a messze földről odase- 
regíő vendégsereg testét-lelkét, —« 
akik gyógyulni, pihenni vonulnak 
a gyógyfürdő Istenadta vizéhez.

'Kétségtelen,'hogy ez az üdülő­
ház létesítése is bizonyítéka a ha.j- 
duszobosZlói fürdő kiváló gyó­
gyító hatásának és hisszük, hogy 
a jövőben még számos üdülőhazat 
fognak felavatni Hajdúszobosz­
lón.

Hajdúszoboszló város nevében 
dr. Márton Gábor polgármester 
fogadta a vendégeket, ellén az ál­
lamtitkárt és szép beszédben, mél­
tatta az ünnepség jelentőségét,— 
amely nemcsak a tanítóságra, ha­
nem Szoboszló városára is dicső­
séget jelent, őszinte és lelkes sza­
vakkal köszöntötte a megjelente­
ket.

Az államtitkár kösznő szavai 
után kezdetét vette az avatási ün- 
nenóly, amelyet a Hiszekeggyel 
nyitott meg a szoboszjlói dalárda, 
azután Sel.ill János elnöki meg­
nyitója után dr. Petri Pál állam­
titkár hatásos beszédben méltatta 
á fürdőnek, e nagyszabású kultur 
és egészségügyi intézménynek je­
lentőségét, felavatta az üdűlőhazat 
Az Országos Egyesület nevében 
beszédet mondott'Molnár Sándor,
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A Hajdúszoboszlói 
iparosok és kereskedők 
csatlakoztak a debreceni 

mozgalomhoz
(Saját tudósítónktól.) Abba a 

mozgalomba, amelyet a debreceni 
kereskedők és iparosok indítottak, 
Hajdúszoboszló iparos és kereske- 
kedő érdekeltségei is bekapcsolód­
tak.

Hajdúszoboszlón épúgy, mint 
Debrecenben, szerdán 12-kor be­
zártak a kereskedők, ami a lakos­
ság körében nem mindennapi fel­
tűnést keltett.

Majd az ipartest illet székhazá­
ban az összes érdekeltek délután 3 
órára nagygyűlésen jöttek össze, 
melynek közönsége között nagy 
számmal jelentek meg a Hajdúszo­
boszlói gazdák közül is. A város 
képviseletében a főjegyző, Vasa-

*r Fizessen elő 
a „Hajdúságira

Őstermelők panasza a 
súlyos helypénzek miatt

flyőr, Sopron és Pozsony vár­
megyék törv. hatósági bizottsága 
tavaszi rendes köz,gyűlésén tar- 
Ryalta az őstermelők azon pana­
szát, hogy a városi illetékek és 
helvpénzek nem állanak arányban 
a mai termény és ál la tárakkal x 
ma. amikor a gazdasági élet szín­
vonala egész vonalon lecsökkent, 
indokolatlan és az igazsággal el­
lenkezik a magas díjszabást to­
vábbra is fenntartani. Ezenkívül 
emeli az élelmi közsziikség!etek 
árát s nehezebbé teszi a városi la­
kosság megélhetését.

A törvényhatóság felirati lag 
kér, a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter urat, hogy a kifogásolt 
illetékeknek a változott gazdasági 
ho vzethez viszonyított csökkenté­
se rendeltessék el.

Cseléd-és munkakönyvek 
kezelése bűnvádi 
nyomozásnál

A cseléd és munkakönyveket, — 
bűnvádi nyomozás esetén. — rend 
szerint bevonták a nyomozó ható­
ságok a terheltektől a személyazo­
nosság megállapítása céljából. — 
Sok esetben azonban per rendi ok 
és szükség nélkül beterjesztették 
az iratokkal együtt a kir. ügyész­
séghez.

Az érdekelteket emiatt hátrány 
érte sok esetben, mert a terhelt 
emiatt nem tudott elhelyezkedni s 
egyesek a kenyérkeresés lehetősé­
geitől is megfosztattak.

A m. kir. belügyminiszter, hogy 
ezen hátrányokat megszüntethes­
se, az összes vármegyék nyomozó 
hatóságaitól jelentest kért, hogy 
milyen gyakorlatot követtek, ille­
tőleg követnek a cseléd és munka­
könyvek lefoglalása és kezelése 
kőről.

MOSOTT, RONGYOT VESZ
A KORVIN-NYOMDA f

dv Győző jelent meg. Majd Bel­
ler Sándor, az OMKE szoboszlói 
alelnöke vázolta megnyitó beszé­
dében a várható súlyos helyzetet 
az iparosság és kereskedőkre néz-

‘ Hajdúnánás, az ősi hajdú város 
kalapszalma fonó ipara révén vi­
lághírre tett szert. Békélxm a la­
kosság jövedelmi forrása volt ez 
az iparág, azonban a gazdasági 
válság lesújtotta a Tiszántúl ezen 
híres ipari városát is. Különösen 
nagy keletnek örvendett a magas- 
tetejű, ernyős karimájú pásztor­
kalap, amely nemcsak az ázsiai és 
afrikai gyarmatok területén, de 
Délamerika spanyol államaiban ix 
állandó piacnak örvendett.

Ez az iparág az újabb időkben

Komárom és Esztergom, köz­
igazgatásilag egyelőre egyesített 
vármegyék mezőgazdasági bizott­
sága 1931 október 27-én megtar­
tott közgyűlésében foglalkozott a 
műtrágya fogyasztás kérdésével. 
Az ország területén a műtrágya­
fogyasztás hanyatlásának okait 
kutatva, a bizottság arra jött rá, 
hogy nem a gazda társadalom ma­
gatartásában, hanem a műtrágya 
árában rejlik a hiba. A közönség, 
mely ismeri a műtrágya hasznos 
és termésfokozó hatását, nem zár­
kóznék el annak kellő mértékben 
való alkalmazásától, ha az árak a 
mezőgazdasági termények árainak 
alakulásával lépést tartanának.

Bélíe időben a Magyarországon 
kifejlődött gyakorlat s az Olaszor­
szágban ezidőszeriixt is dívó rend­
szer szerint a műtrágya ára nem 
pénzben volt megállapítva, hanem 
a termelt gazdasági termény bizo-

Piispökladány csak a nemrégi­
ben küldött be olyan jelentést, — 
ami a vármegye gazdaközön ségé- 
nek soraiban nagy megdöbbenést 
váltott ki. Arról szólt ugyanis a 
jelentés, hogy Püspökladány köz­
ség határában marokkói sáékave- 
szcdölem lépett fel,

__ Munkatársunk érdeklődött ille­
tékes helyen a püspökladányi sás­
kaveszedelem felől, ahol a követ­
kező felvilágosítást kapta :

Tény, hogy Püspökladány ar­
ról tett jelntést, hogy a község ha-

vy Nagyhatású beszédet tartott 
'dana _ Békés István, majd az ő 
beszedőnek hatása alatt elfogad­
ták a debreceni kereskedők és ipa­
rosok naggyá lésén hozott határo­
zati javaslatot s kinyilatkoztatták, 
hogy szolidaritást vállalnak min­
den tekintetben a mozgalommal!.

A gyűlést Schi ff Henrik zárta 
be, megköszönte az érdeklődést s 
köszönetét nyilvánította a Debre­
cenből kiutazott kereskedőknek a 
helyzet teljes megvilágításáért.

Ezután a gyűlés a legteljesebb 
rendben végétért.

teljesen lehanyatlott, nincs felve­
vő piac. Miután pedig tudomásul 
jutott, hogy a walesi herceg az 
ugyancsak válságba jutott angol 
szalmakalapipar fellendítése cél­
jából divatba hozta a girardit, — 
a hajdúnánásiak küldöttséget 
akarnak meneszteni Albrecht fő­
herceghez, hogy hozza divatba a 
s zal ni aka lapviselést. Ettől remél­
nék, hogy fellendülne a szalmafo­
nó iparág, Albrecht főherceg pél­
dájának hatása alatt.

livos ellenértékében, amikor is eca 
3D—40 kgr. búza volt 1 mázsa mű­
trágya ellenértéké.

Annak a nagyjelentőségű tény­
nek meglátásában, amit a mező­
gazdasági termelés eredménye és 
minősége az ország súlyos helyze­
tében jelent, a vm. mezőgazdasági 
bizottság szükségesnek látta, hogy 
i'eiírat.ilag olyan kormányintézke­
dést kérjen, illetve olyan rendszer 
bevezetését, mely szerint a mű­
trágya ellenértéké nem pénzben, 
hanem 3Ü—40 kg. gabonában álla­
píttatnék meg a megfelelő tőzsdei 
jegyzés alapján.

Komárom és Esztergom várme­
gyék mezőgazdasági bizottsága e 
tárgyban hozott határozatát meg­
küldött e az összes társtörvényha­
tóságoknak, így Hajdú vármegyé­
nek is állástfoglaiás céljából, — 
amely felett a szeptemberi közgyü 
lés fog dönteni.

tárában marokkói sáska lépett fel 
és ott a vetésben nagy pusztítást 
csinál. A kártékony rovarból min­
tát küldtünk fel a Rovartani Ál­
lomásra megvizsgálás végett s a 
Rovartani Állomás kiküldötte ki­
szállt a helyszínre a vármegyei 
gazdasági felügyelővel s egybe­
hangzóan megállapították, hogy 
sáskaveszedclem nincs. Az a ro­
var, ami bár nagy károkat csinál 
a vetésekben, nem sáska, hanem 
„kalászrágó szöcske“, mely ha kár 
rókát okoz is, nem hasonlítható

össze és lényegesen enyhébb káro­
kat okoz. mintha sáskaveszedelem­
ről lenne szó. ami ellen már álla­
mi beavatkozásra lenne szükség.

Gazdagyülés Nádudvaron
Folyó hó 3-án, vasárnap Nád­

udvaron, a Gazdakör helyiségében 
gazdagyülés volt, amelyen a gaz­
datársa dalom igen szép számmal 
jelent meg.

A gyűlést a Gazdakör elnöke 
Madarász Antal községi főbíró 
nyitotta meg, utána Meissner Ká­
roly inezőgazd. kamarai titkár is­
mertette a termésé rtékesítéssel 
kapcsolatos újabb rendelkezéseket 
és megjelölte a gazdatársadalom 
szervezésének útjait is,

A tetszéssel fogadott előadás 
után Molnár József a gazdatár­
sadalom szervezetlenségét tette 
szóvá.

Hajduvármegye
tisztikara

Lapunkban folytatólagosan kö­
zölni fogjuk Hajdú vármegye 
tisztikarának névsorát, természet­
szerűleg nemcsak a központi tisz­
tikarnak, hanem a megyei váro­
sok és a községek tisztviselőinek 
névjegyzékét is közrefogjuk adni.

Központ :
Főispán : hr. Vay László.
Főispáni titkár : Dömsödy Im­

re ti), tanácsnok.
Alispán : Rásó István.
Főjegyző : dv. Nábráczky Béla.
Másod főjegyző : dr. Uzonyi 

Barna tb. főjegyző.
Főügyész : dr. Ben kő Géza.
Főorvos : dr. Görgey Márton.
Aljegyzők : dr. Egyed János 

11). főszolgabíró, dr. Poroszlay 
István tb. II. főjegyző, dr. Nagy 
Sándor.

Főlevéltárnok : dr. Herpay Gá­
bor.

Ügyész : dr. Nagy Sándor tb. 
főügyész.

Irodaigazgató : Csajkos Gyula.
Irodafőtiszt : Hajdú József, Jó- 

sza'y Antal.
Irodatiszt : Diószegi Lajos, 

Nagy Károly, Nagy Márton, Mol­
nár Gáspár, Galaczy Imre, Mol­
nár Hajnalka.

Iroda s. tiszt : Nábráczky Ella, 
Pethe Margit, Szabó Anna, Fá­
bián Béla.

Díjunk : Lzonvi Rózsi, dr. Ba­
logh Géza.

Árvaszék ;
Elnök : üresedésben.
Ülnök: dr. Rásó Gyula h. elnök, 

dr. Antal Antal, dr. Torma Kál­
mán.

— Három havi fogházra Ítélték 
Bődé János liajdusámsoni nap­
számost, mert a reábizott alma 
araval megszökött. Az ítélet jog­
erős.

HA DEBRECENBE JÖN ! r_
okvetlen keresse fel Szentesi 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. (Tűzoltólaktanya 
val szemben.

SZOLID, OLCSÓ ÄRAKH

Albrecht főherceg közbelépését 
kérik a hajdúnánásiak 

a szalmafonóipar megmentésére

Komárom és Esztergom 
a miitrágyafogyasztás elősegítéséért

Nincs sáskaveszedelem a vármegyében
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Személyi h ír.
f>r. A ny László főispán hétfőn 

megkezdte hat hétig tartó szabad- 
sagat.. szabadságának egy részét 
zsiuQii birtokán tölti.

Törvényhatósági kisgyülés.
Hajdú vármegye törvényható- 

sagi bizottságának kisgyiilóse f. 
no 11-on lesz megtartva.

IT eekend kedvezmény 
Debrecen felé.

A Máv. igazgatósága a környék 
heh községeikből : Berettyóújfalu, 
Ma.jdudorog, Hajdúnánás, Kaba, 
Karcag, Kisújszállás, Nyírbátor 
Nyíregyháza, TiszalÖk, Tokaj, Ui- 
fehértó felől Dehrecenbe hétvégi 
\\ célkénd kedvezményt létesített.

Jótékonycélú színielőadás Kábán.
A kábái diákok július hó 9-én 

este 8 órai kezdettel, a Kulturház-
ban színielőadást rendeznek. _
Színre kerül az Finomult haran- 
gok c. színmű. Az előadás tiszta 
jövedelmét Barabás Samu ref. lel 
kesz^ vezetése alatt álló szegény 
akció javára adják. A jónak ígér­
kező előadást Dede Kálrmin tanító 
rendezi.

hgy szegény asszony orgazdasága
Kiss Szabó Istvánná liaJdúba- 

gosi asszony orgazdaságért került 
a törvényszékeié. A vád szerint 
Boros György gazdálkodó fiát ar­
ra biztatta, hogy apjától búzát, te- 
.T't tojást vegyen el és adja el no 
, /'z asszony azzal védekezett,
Jiogy ot gyermeke van és nagy 
nyomorban él. Kétheti fogházra 
i telték.

Elitéit kor ácsmester.
Püspökladányban Fekete Fe- 

i one kovácsmester lakásán pénzr 
hamisításhoz szükséges k’lisséket 
os öntvényeket találtak, melyeket 
a hajdúsági <‘s szabolcsi templo­
mokból ellopott kegyszerekből ol- 
\ osztott össze. A bíróság a bizo­
nyítási eljárás befejezése után 8 
hónapi börtönre ítélte.

HA J D U S Á G

Közgazdaság
A gazdamoratórium 

rendelettervezete
Lapzártakor sikerült a gazda 

moratórium rendelettervezetét 
megkapni, amelynek főbb intézke­
déséit alabb közöljük :

1. Mindazon gazdák ellen folyó 
perbeli cselekmények, akik katasz 
téri tiszta jövedelmük húszszoro­
sán telni vannak eladósodva, jú­
lius elsejétől kezdődően október 
-ting bezárólag íelfüggesztendők. 
Lz alatt az idő alatt sem végrehaj 
tas, sem árverés nem foganatosít­
ható es ajnroságok előtt folyó pe- 
res eljárások félbeszakítandók.
• >. Vá7\ a kíméleti idő a folyó évi 
^n™.s ll0 15-ike után keletkezett, 
illetőleg a bekebelezett adósságok­
ra is vonatkozik, ami azt jelenti, 
Jiogy aki a gazdamoratórium hí- 
reire az első tárgyalások után si­
etve bokebeleztette követelését — 
ezekre vonatkozóan is érvényesek 
a rendelet intézkedései.
, A A yendelet kimond ja, ho<ry a 
kimeleti idő alatt keletkezett iígy- 
nevezett folyó adósságokat fizet- 
nif Taxatíve sorolja fel azokat
a teltételekét, amelyeknek meo-tar- 
tósa esetén a bekebelezett adóssá­
gok behajtására a kíméleti időt 
biztosítja A rendelet érvénye te- 
h;it csak hátralékos, bekebelezett 
adósságokra terjed ki.

T rendelet kizárólag mező-
flZndiakí'a ypnatkozik, hatálya alól 

kivétetnék a többi kategóri­
ák g* a i’eskedifik és kisiparo-

i -j’" műit időkből fenmaradt
hátralékos adótartozásokért sem 
hhet az eladósodott gazdák ellen

végrehajtást vagy árverést ve­
zetni.

Ü. Azokra vonatkozóan, akik ka­
taszteri tiszta jövedelmük 30-szo- 
rosaig vannak eladósodva, a ren­
delet még több kedvezményt bizto­
sit. Ezeknek a gazdáknak a folyó 
tartozások fizetése szempontjából 
bizonyos könnyítéseket ad a ren­
delet.

Az idő rövidsége miatt a rende­
lettervezettel már részletesen nem 
foglalkozhatunk, azonban általá­
nosságban megállapíthatjuk, hogy 1 
a rendelettervezet csalódást fog ! 
keltein a gazdatársadalom köré- 
be. A rendelettervezet nagyon sző 
ve vény es és nehezen érthető, a gaz 
datk nehezen fognak tudni eliga­
zodni a paragrafusok útvesztőjé- 
t>en. A. rendelet főbb intézkedései, 
a kíméleti idő szempontjából egy- 
aitalában nem kielégítő.

Általános intézkedés az is, hogy 
csak abban az esetben vonható a 
gazda a rendelet kedvezményei 
korebe, ha a kíméleti idő alatt fö- 
Jyo tartozásait az egész vonalon 
teljesíti. Végeredményében tehát, 
a szó teljesértelmében moratórium 
ro{ nincsen szó, minden ezután ke­
letkezett adósságot pontosan kell 
lizetni.
. -A, rendidet kizárólag a június 
Jo-ike előtt bekebelezett adóssá­
gokra vonatkozik és csak ezekre 
adja meg a kíméleti időt, illetve 
csak ezekre függeszti fel a behaj­
tási eljárást. Be nem kebelezett 
adósságok ezután is rendesen fi­
zetendők.

Kútbaugrott egy gazda.
Berettyóújfaluban, részeg álla­

potban, a háza udvarán levő kút­
ba ugrott ^ Csizmadia Sándor 43 
eves gazdálkodó és mire kimentet­
tek volna, meghalt. Temetésére az 
engedélyt megadták.

Elme zavar óban a kútba ugrott.
Hajdúszoboszlón Kerékgyártó 

József ne négy éves Teréz nevű
gyermekevei a kútba ugrott._ A
gyermek sikoltozására Kerékgyár 
to figyelmes lett és azonnal hozzá 
fogott a felesege és leánya meg- 
)nentesehez; Nagy erőfeszítéssel 
kimentette őket a fiúiból, de a kis- 
Jeanvl mar megmenteni nem lehe­
tett azonban Kerékgyártómét si­
kerüli eszméletre térítem

Megkezdték az útmunkálatokat.
i Megírtuk, hogy a hajdú szobosz- 
Jo—balmaz.ujvarosi úton útkészi, 
tesi munkálatok lesznek. Ezek a 
niunkálatok már meg is kezdődték 
es körülbelül 150 munkás nyert el­
helyezést.

Szerelem miatt a halálba.
Szerelmi bánatában felakasztó! 

ta magat Varga Zsuzsánna 18 
eves hajdúböszörményi leány szft. 
femek lakásán. A vizsgálat megái, 
lapította, hogy felelősség nem ter­
hel senkit.

Js !< jezt.ette, magát a mohossal. '
A létai úton, Debrecen határá­

ban Gorgyan Ferenc 15 éves sza- 
bo tanuló ongyrlkossági szándék­
ból a Nyirmartonfalva felől jövő 
motorosvonat alá tette a fejét —
mmey naztt 19metszctte- Azonnal
meghalt. Azért lett öngyilkos —
mert már sok mostoha apja volt és 
mind goromba volt hozzá.

-:x:o:x:-

A essél támadt a csőszre.
Nagy Lajos józsai pékmester 

lova a tilosban legelt, ezért a csősz 
kérdőre vonta Nagyot, Az megta- 
gadta az igazolást és rátámadt a 
csőszre A tárgyaláson olyan val- 
Joiiiás is hangzott el, hogy a pék­
mester kezében kés volt és úgy ro­
hant a csőszre. A biró e vallomás 
után elnapolta a tárgyalást.

Három szekér lucernát loptak.
A debreceni terményvásárban el 

fogtak Szegedi Sándor, Molnár 
József és Soltész Pál hajdúböször 
menyi legényeket, mert S. Bodnár 
András gazdától elloptak három 
szekér lucernát és értékesíteni 
akarták azt.

Kié hát a likőr ?
Pataki Sándor hajdúdorogi ven 

dégiős azzal vádolta Szökőcs Vi­
ola pincérleányt, hogy tőle ello­
pott egy üveg likőrt. A leány el-
TYlfVTlríViAnrrr n r.V0JJ

A cukorgyárak és a cukorrépa- 
termelők harca

- n Y*~* j. UJL1 VZ*l LCUXcl Hőm
kerüllt a sor, a tárgyalást elnapol­
tak

Egyelőre még nem lehet tudni,
l0Fy, iuilyen lesz a cukorrépater­

mes es hogy a leszállított árak 
mellett megtalálják e számításu­
kat a gazdali, az azonban kétségte­
len,.hogy a mai időkben akkor/ — 
amikor a gabonaneműek értékesí- 
tese veszteséggel jár és a termelé­
si költségét sem fedezi, akkor fo­
kozott jelentősége van az ipari nö­
vények termelésének és szükség 
van arra, hogy ezen cikkek árában

Aszálykár a kábái vetésben.
Kaba községben az utóbbi na­

pokban a nagy meleg mérhetetlen 
Karokat okozott, vannak oiyan 
gazdák, akiknek holdanként csak 
z mazsa búzatermésük lesz. Leg­
jobban sulytotta a nagy meleg 
tienke Lajos Szigethy Sándor, 
Daroczi László, IJornyák Antal, 
Daroczi Károly, Bálint László 
Kereki Lajos, Borbély Mihály, 
I^aioczi Gyula, özv. Boda Ferenc-

találjon némi kárpótlást és így ál­
lítsa helyre költség-vetésének 
egyensúlyát a mezőgazda. A cu­
korgyárak a cukorrépa feldolgozó 
saviii igen nagy haszonra tesznek 
szert es megállapíthatjuk, hogy a 
magyar gazda kedvezőtlen hely­
zetben van ^a jugoszláv—román— 
Ooztrak sőt meg a hatalmas ex- 
port felesleggel rendelkező cseh- 
szlovák répa termelőiekéi szemben 

(Folytatása a 4. oldalon.)

ne és Bagi István gazdák vetéseit. 
Nevezettek az az aszály kárt a m.
, 11 Benzngyigazgatósághoz beje­
lentették.

Öngyilkosság 
családi perpatvar miatt.

Felakasztotta magát Czeglédi 
Karolyné 22 éves hajdúszoboszlói 
Jakos, mert összeveszett az urával. 
Halva találták meg hozzátartozói.

Sikkasztásért három hónap.
Debrecenben, a piacon Bődé Já 

nos hajdusamsoni napszámos át­
vett egy kosár almát Érmes Valér 
gy a molcsker cskedőtő ti, hogy azt 
leszállítja a vevő lakására. —- A 
napszámos eladta az almát de a 
K pengővel nem számolt öl. Ezért 
V H?napi fogházra ítélték. Az íté­
let jogerős.

Halába ítéltek egy rablógyilkost.
Kocsis József napszámos a ti- 

szapolgári vasúti pályaőr felesé­
get a múlt évben vadállatias ke- 
gyetlensegge] megölte és kirabol- 
1 ’ a bestiális rablógyjj.
kost kotelaltali halálra ítélte. Az 
úgy a tábla elé kerül.

Halálra égett egy gazda 
a Kigyulladt szekéren.

Tőkés János gazdálkodó szal­
mát szállított szekerén a vámos- 
percsi utón, közben elaludt és szá- 
jaliol az égő pipa a szalmába esett 
f fZ ' ^]§'yajtotta. A gazda mel­
lett volt egy kétliteres üvegben 
Vífl (ueuni, amely a szalma 'láng- 
jatol íelrolibant és a gazda ruha- 
•!a™/,™ccsent s így pár perc alatt 
ego fáklya lett a gazdából és halá­
los égési sebeket szenvedett.

*iweaeeaeeeeee_

A „Hajduság“-ot Kábán a Hangya
Szövetkezetnél is meg lehet vásárolni.

Kéménytüz Kábán.
Kaba községben július hó 5-én 

Jvosenfeld Ábrisné szatócs, Eöt­
vös utca 1127. házszám alatti la­
kásán kéménytűz támadt A helv- 
színen megjelenő Halász András 
tűzoltó a kéményt teljesen lebon­
totta es ezzel elejét vette a tűz to- 
vabb terjedésének.
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is, mórt mindenütt aránytalant#! 
jobb üzlet a cukorrépa tenneles, 
mint nálunk n ..

A cukorrépa termelő gazdak kö­
rében már is nagy készülődés o- 
Ivik az ú 1 répatermelési targyalar 
sokkal kapcsolatban. Ezek a^ tar-

fválások épp úgv, mint más evek­
en, előreláthatólag csak az ősszel 
fognak megindulni, de már is meg 

állapítható, hogv a cukorkar telnek 
az idén jóval nehezebb dolga lesz, 
mint eddig, a gazdák nem fognak 
egykönnyen beleegyezni azokba a 
diktatórikus feltételekbe, amelye­
ket mindeddig sikerült a tcrmdlok- 
ke.l a cukorgyáraknak el fogad­
ta tni. ,, ,

\z őszi tárgyalásokat, tehat ke­
mény harc fogja, jellemezni és re­
méljük. hogv a cukorrépa szerző­
dések jelentékenyen módosulni 
fognak a gazdák javára.

Várakozó a budapesti 
gabonatőzsde

>' Az amerikai rossz termésbecs­
lés a. budapesti piacra alig van ki­
hatással. A belföldi rozsdalurek- 
kel kapcsolatban különböző hírek 
terjedtek el amelyek ellent mond a 
naí egymásnak.

A tőzsdén egyelőre egyedül a. 
felelőtlen hírek alapján kötnek uz 
leteket. Az áralakulás állandóan 
felfelé halad, mert árú nincs. — A 
felajánlások állandóan ritkulnak. 
A nag'yspekulácio tartózkodó.^ __ 

Búzafelajánlás a gazdák részé­
ről sincs. A rozs aratása vege fele [ 
iár A termés kielégítőnek mond­
ható! Az árak ennélfogva a rozs­
nál mérsékeltebb mértékben emel­
kednek mint a. búzánál.
■ ■■■■■■■■■■■■■*•■■■■■
Fizessen elő a,Hajdusag“-ra

Lehet-e a lovat 
egyáltalán ’

»»•

6958—1932. sz.

Pályázati hirdetmény
Hajdúböszörmény megyei va­

rosnál nyugdíjazás folytán meg­
üresedett és a város ke.pvise.otes- 
tülete által élethossziglani hataly- 
lyal választandó városi tiszti or­
vosi állásra, pályázatot .hirdetek.

A városi tiszti orvosi ál 1 os il ot- | 
ménve az állami tisztviselők meg- i 
állapított X. fizetési osztálynak 
megfelelő fizetés és lakáspénz 

Á pályázati kérvényekét jjo.j 
július hó" lő napjának déli 12 órá­
jáig hozzám címezve, Hajdúbö­
szörmény megyei varos polgár- 
mesteréhez kell benyújtani. Az e 
határidő után beérkezett kérvényé 
két figyelembe nem veszem.

A pályázati kérvényhez a követ
kezű okmányokat kell mellékelni:

1. A pályázó születési bizonyít­
ványát. , ...2. " A pályázó tör vény szerű képe­
sítését (orvosi okiéval és tiszti or­
vosi képesítést igazoló okmányo­
kat). . .

3. Pályázó eddigi működését iga
zoló okmányokat.

4. Pályázónak a forradalom es
az úgynevezett proletárdiktatúra 
illetve az ellenséges megszállás 
alatt tanúsított magatartasat iga­
zoló okmányokat- , ,,v

A választás hatarnapjat később 
fogom megállapítani.

Debrecen. 1932 junius 28.
Rásó sk.

r alispán.

Az 1920—30-ig terjedő időszak­
ban mindazon országokban, me­
lyek a világgazdaságban jelentős 
szerepet játszanak, azon fáradoz­
tak, hogy a lovak használatát mi­
nél kisebb térre szorítsák. Termé­
szetesen ez a mcchanizálás a legv 
gyorsabb és legnagyobb méretű 
Amerikában vo'lt, ^ ahol emiatt a 
lóállomány 35 százalékkal csök­
kent, de épúgy csökkent Német, 
Francia és Ángolországban is 25 
százalékkal.

A nagy erővel meginduló folya- 
mat azonban 1927. év végén egy­
szerre megtorpant. Az autónak a 
lóhoz viszonyított arányszáma, — 
mely 1923-ban 1 : 3 volt, 1930-baii 
1 { 6-ra emelkedett. Ugyanígy vál­
tozott az arány szám többé kevés­
bé a többi nagy világgazdasági ál­
lamokban is. Természetszerűleg a 
ló iránti kereslet fokozatosan nö­
vekedett és növekedik, mert hiva­
talos megállapítások szerint 30 
százalékkal olcsóbb, mint a moto­
ros jármű.

Kimondhatjuk tehát, hogy a lo­
vat sok minden előnyéért nem'le­
het nélkülözni. Elsősorban a lo­
vat a gazdája eltarthatja saját 
terméséből, míg a motorok fenn­
tartásához állandóan készpénz 
kell. De ezzel szemben tovább hasz 
nálhatp. mint a motor, aminek 
élettartama 5—6 év s a befekte­
tett, tőke elpusztul Azonban a ló­
ba befektetett tőke a szaporulat 
révéti nemcsakhogy nem vész el, 
de megsokszorozódik. S míg a mo­
tor nem használható minden tere­
pen, addig a ló minden terepen és 
minden időben, még erősen át­
ázott és mély talajon is megbíz­
ható.

Harcászati szempontból is rend­
kívül értékes a ló. Sok felbecsül­
hetetlen előnye van. Mindenütt el­
megy. ahoi ember, vagy állat el­
mehet. Zajtalan s míg a motor 
fénysugarakkal hívja fel magára 
a figyelmet s nagv zajt csap, ad­
dig a ló zaj nélkül, a vaksötétben 
is tájékozódik, ösztöne és értelme 
pedig óriási szolgálatokat lehet.

Az elmondottakból megállapít­
ható. hogv úgy az ipar, mint a 
mezőgazdaság és a harcászat soha 
sem tudja pótolni motoros jármű­
vökkel a lovat semmiféle vonat­
kozásban. S az a jósolgatás, mely
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

a lovat pusztán a lóversenytérre 
visszaszorítva próbálná elgondolj 
ni, nem veszi figyelembe a való 
életet s annak tényleges kívánal­
mait és lehetőségeit.

A hidi vásár
A híres hidi vásár, amelyet a. 

Hortobágyi pusztán, a Hortobágy 
folyó kilencnyílású hídja mellett 
tartanak meg, Péter Pál napján
Z lMintegy 2000 darab lovat, 2500 , 
marhát, 2500 juhot hajtottak fel. 
Ebből eladásra korú t, ló és marba ■ 
együttesen 1404 díivab s hasonló 
arányban vásárolták a_ juhot is.
A gyenge forgalomnál azonban 
sokkalta szomorúbban alakultak 
az árak. Soha hidi vásáron még 
ilyen olcsón nem kelt el a jószág, 
úgy. hogy ez a ÍVtor-Pal volt a 
legfeketébb nap a hidi vásárok 
történetében.

A gyengeminőségű tehenek da­
rabja. 70 pengővel kelt el, holott 
két-három év előtt 150 pengő volt 
az áruk. Az egészen príma minő­
ségű bízott teheneket 220—240 
pengőért kellett odaadni a nehány 
hét előtti 500—600 pengős- ár he­
lyett. Befogni való tinó párját 
250—400 pengőért, jármos ökröt ; 
páronként 400—450 pengőért kő- J 
tvavet'yéltek el, feleannyiéit sem, 
mint amit két-három év előtt, fi- j
zettek. , , . !

A lóvásárt valosagga'l megcsu- 
folták azzal, hogy itt főképpen le- j 
vágásra való lovaikat vásároltak. | 
Ezeknek volt aránylag a legjobb 
áruk. Gyengeminőségű, sovány lo- ! 
vakat már 50 pengőért lehetett 
kapni. A vágólovak kilogrammja 
átlag 60 fillér volt.

Nagyon sok áru érkezik 
a gyapju-aukcióra

Külföldön is, nálunk is lanyha 
a gyapjúpiac és ennek következté­
ben a gazdák tömegesen küldik fel 
áruikat az aukció raktáraiba, bav 
a fel szállítási határidő már letelt. 
Az aukció kebelében működő bccs- 
lÖMzoltság már megkezdte a ked- 
vezménves valutabe szolgál tatás­
sal kivitelre kerülő gyapjútételek 
becslését.

játékosokkal állott ki, nem volt el- 
készülve n kombinált csapatra. A. 
mérkőzés igen heves irammal kez­
dődött. A labda hol az eyik. hol a 
másik küzdő fél kapuja előtt gu­
rult. A Move mind addig dereka­
san megállotta tartalékos játéko­
saival is a helyét, míg Borbély vé­
letlen ségből öngólt nem vét. Az 
öngól nagyon elkedvetlenítette^ a 
Move játékosait ; 15 percre Vég­
vári debreceni játékos gólja a 
Move hálójába esik. Az első félidő 
utolsó perceiben lövi ökrök a Mo- 
vénak a harmadik gólt. A máso- 
X) tol só perceiben lövi ökrös a Mo­
ve, de eredményt elérni nem tud. 
A 25. percben, a debreceni balszél­
ső a kapusra ráfut és a labdát a 
Move kapuba he’yezi. A Movénák 
nincs szerencséje, nagv iramban 
tárnád, de a DEAC kitiinő kapusa, 
Német, leszereli őket. A 36. perc- 
bon lö'-i ökrös offszoidból az ötö­
dik gólt. Ezután a Mo vénák sze­
rencse kedvezett. Endes szerzi 
meg tizenegyesből n Move egyet­
len gólját. Különösen dr. Mnkády 
mentett, sokat a debrecenieknél. — 
Kitűntek a debreceniek közül Né­
meth. dr. Makádv. ökrös. Végvá­
ri : jók voltak a Mövéből Peter­
man. fives. Endes, Erdélyi, Por­
csin, Renke.

Sporthírek
_ ————i —I

Futballmérkőzés Kábán1
Debreceni Homokkert ey DEAC | 
kombinált csapata 1932 Julius bo 
3-án Kaira községben, a MOVE 
Kábái Sport Egyesület futhat!

csapatával barátságos mérkőzést 
játszott. A debreceniek é : 1 arany 
baji győzték le a kábái Movét. A 
MOVÉ nagyobb részt tartalékos

A P. MÁV futbrrJlcsapnta vere­
séget szevvédett a Bohn PC-től. — 
Az elmúlt vasárnap a Bolin SC 
Békéscsabán látta, vendégül a püs­
pökin dán vi MÁV bajnokcsapatot. 
A mérkőzést a békéscsabaiak két 
góllal nverték meg, ami annak tu­
lajdonítható. hogv a püspökladá­
nyi csapatot az utazás fáradalmai 
megviselték. A félidőben az ered­
mény 0 : 0 volt.

Vámos pér esi PC — Debreceni 
Testvériség FC 1 :1 (0 :0). Va­
sárnap déhitán 5 órai kezdettel 
játszódott le a mérkőzés. Az ered­
ményt na gvon befolyásolta, hogy 
a pércsi csapat elbizakodott es 
nem volt eléggé lelkes. Nagyon 
változatlan iáték volt. különösen 
az első félidőben, amely a Testvér­
id ség minden erő'ködese ellenére 
sem tudott gólt hozni.

Második félidőben n Testvéri­
ség 11-esből gólt lő. Ekkor mint­
ha. kicserélték volna- a percsi csa­
patot, egymásután gyönyörű lefu­
tásokat" mutatnak, mely mindig a 
kapus ügyességén törik meg. — 
Majd a jobb szélső beadásából a 
center kiegyenlít. 1:1. amely meg 
marad végeredménynek.

Itt említjük meg, hogy a vamos- 
pércsi közönségnek nagyobb szám 
mai kellene látogatni a mérkőzé­
seket, mert amelyik községnek 
ilyen lelkes csapata van. az meg­
érdemli, hogy támogassák.

Kerékpárverseny. A MOVE3 
Karcagi Sport Egvesület július 
hó 10-én országúti kerékpárver­
senyt rendez. Útvonal : Karcag, 
Püspökladány, Kaba, Hajdúszo­
boszló.

A Tiszántúli Körzeti 
Mezőgazdasági Hitelszövetkezet

a Tiszántúl 100 holdon felüli 
birtokosainak és bérlőinek 

bankja.
A nála elhelyezett betét százszázalékban gazdaérdeket szolgál

Debreceni terménypiac
Búza P 10.—.
Rozs P 9.50.
Tengeri 15.80—16 P. 
Zab 15.— P.
'Árpa 14-14.20 P.

Kiadásért felelős laptulajdonoe i 
MEISSNER KAROLY.
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